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La clave está en……

O A   +   :D   →      A  :  D

O Base de Lewis más ácido de Lewis

O Es decir donador de pares 
electrónicos más aceptor de pares 
electrónicos



También la podemos escribir.

OA←:D ó A←D

OAg+ + 2 :NH3 →H3N-Ag+-NH3



¿Quién es el aceptor?



El átomo central



La abundancia



Recapitulando algunos 
conceptos

O Un compuesto de coordinación consiste de 
un átomo central, usualmente un ion 
metálico enlazado a un grupo de ligantes a 
través de enlaces de coordinación

O Un enlace covalente coordinado se 
caracteriza porque un ligante con una 
átomo que dona un par de electrones (par 
libre) a un orbital vacío de un átomo central, 
ácido de Lewis (aceptor de pares 
electrónicos) 



O Los iones metálicos pueden existir y formar 
complejos con diferentes estados de 
oxidación; esto es usual principalmente en 
los elementos del bloque «d».

O Los metales de la primera serie de 
transición de bloque «d» muestran estados 
de oxidación II y III de forma más común. 
Los estados de oxidación mayores suelen 
ser más comunes en elementos más 
pesados.

Recapitulando algunos 
conceptos



Es muy difícil encontrar a un 
ion metálico «desnudo» 



Algunos ligantes comunes y 
simples



Algunos ligantes comunes y simples

= Pi

Piridina

2, 2’ bipiridina= bipi

1, 10-fenantrolina



Los ligantes



Algunos ligantes comunes y 
simples

Los carboxilatos



Bidentados; caso de la 
etilendiamina



Muy Comunes

=en = etilen diamina

EDTA= ácido etilen diamin tetraacético

+ 4H+



La orientación es importante



La formación de anillos



Algunos bidentados comunes



Para que un ligante bidentado 
actúe como tal se deben de 
cumplir algunos requisitos 



Si se cambia la longitud de la 
cadena



La estabilidad en función de la 
longitud de la cadena



¿y tu cuantos dientes tienes?



Monodentados



Proceso de quelación



Los polis….



Seguimos con polis



¿Y tu que tan flexible eres?



¿se valen las mezclas?





¿Y la geometría alrededor del metal 
central?



Macrociclos



También el carbón actúa como 
base de Lewis

Pero eso se verá en organometálica………..


